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Directives générales pour la correction

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I’éleve. Toute inscription
dans un cahier de test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la
correction de I'échantillon si jamais ce cahier est sélectionné.

Veuillez-vous assurer que :

* |le numéro du cahier et celui sur la Feuille de réponses et de notation sont
identiques;

» J|es éléves et les correcteurs utilisent seulement un crayon a mine
pour remplir les Feuilles de réponses et de notation;

» |es sommes de chacune des quatre parties sont inscrites au bas de la feuille;

» le résultat final de chaque éleve est inscrit sur la Feuille de réponses et de
notation correspondant au numéro du cahier de test;

* la Feuille de réponses et de notation est compléte;
= une photocopie a été faite pour les dossiers scolaires.

Une fois la correction terminée, veuillez expédier les Feuilles de réponses et de
notation au ministére de I'Education et de la Formation du Manitoba dans
I’enveloppe fournie (pour de plus amples renseignements, consultez le guide
d’administration).

Correction des questions du test

Le test est composé de questions a réponse construite et de questions a réponse
choisie. Les questions a réponse construite valent de 1 a 5 points chacune et les
questions a réponse choisie valent 1 point chacune. Au début de la section

« Questions de Cahier 2 » se trouve une clé de correction pour les questions a
réponse choisie.

Une réponse d’éléve doit étre compléte et correcte pour que I'on puisse accorder
tous les points. La ou il existe plus d’'une méthode possible, le Guide de correction
tente de présenter les solutions les plus communes. Pour des lignes directrices
générales quant a la notation des réponses d’éléve, consultez I'annexe A.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de 'administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants
surveillants observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également
observer des irrégularités lors de la correction a I’échelle locale. L’annexe B fournit
des exemples de telles irrégularités et décrit la procédure a suivre afin de traiter
ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de réponses et de notation, il N’y a que des « 0 » ou des « NR »
(p. ex., I'éleve était présent mais il n’a tenté de répondre a aucune des questions),
veuillez décrire la situation en préparant un Rapport de cahier de test irrégulier.
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Aide immédiate

Si, durant la période de correction, des difficultés qui ne peuvent étre résolues a
I’échelle locale surviennent, veuillez en informer le ministére de I'Education et de la
Formation du Manitoba le plus t6t possible afin de recevoir toute I'aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec le conseiller en évaluation responsable de ce projet
avant d’apporter tout changement a la clé de correction ou au corrigé.

Youyi Sun

Conseiller en évaluation

Mathématiques pré-calcul, 12¢ année
Téléphone : 204 945-7590

Sans frais : 1 800 282-8069, poste 7590
Courriel : youyi.sun@gov.mb.ca
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Erreurs de communication

Les points alloués aux questions sont fondés principalement sur les concepts et
procédures associés aux résultats d’apprentissage dans le programme d'études.
Pour chaque question, noircissez le cercle sur la Feuille de réponses et de notation
qui représente les points alloués basés sur les concepts et procédures. Un total de
ces points fournira la note préliminaire.

Les erreurs qui ne sont pas liées aux concepts ou procédures sont appelées

« Erreurs de communication » (consultez 'annexe A) et celles-ci seront suivies de
prés sur la Feuille de réponses et de notation dans une section séparée. Il y a une
déduction de 0,5 point pour chaque type d’erreur de communication commise, sans
tenir compte du nombre d’erreurs par type (c.-a-d., commettre une deuxiéme
erreur d’un type n’affectera pas la note de I'éléve), qui comporte une déduction
maximale de 5 points de la note totale du test.

Lorsqu’une réponse donnée comprend des erreurs de communication de différents
types, les déductions sont indiquées selon I'ordre dans lequel les erreurs
apparaissent dans la réponse. Aucune inscription d’erreur de communication ne
sera indiquée pour le travail ou aucun point n’a été accordé. La déduction totale ne
peut pas excéder les points accordés.

La note finale de I'éleve est déterminée en soustrayant les erreurs de
communication de la note préliminaire.

Exemple : Un éléve a une note préliminaire de 72. L’éleve a commis deux erreurs
de E1 (déduction de 0,5 point), quatre erreurs de E7 (déduction de
0,5 point), et une erreur de E8 (déduction de 0,5 point). Bien que I'éleve
ait commis un total de sept erreurs, seule une déduction de 1,5 point en
résulte.

COMMUNICATION ERRORS / ERREURS DE COMMUNICATION

Shade in the circles below for a maximum total deduction of 5 marks (0.5 mark deduction per error).
Noircir les cercles ci-dessous pour une déduction maximale totale de 5 points (déduction de 0,5 point par erreur).

El @ E2 O E3 O E4 O ES O

E6 O E7 @ E8S @ E9 O E10 O

Exemple : Note accordée a I'éleve.

Cahier 1 Réponse Cahier 2 Erreurs de communication Total
Points alloués choisie (déduis)
25 7 40 1,5 70,5
Totql des 36 9 a5 déduction maX|maIe de 90
points 5 points
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Lignes directrices pour la notation des
questions de Cahier 1
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Question 1 P1

Un groupe de 7 amis décident d’aller au cinéma.

Détermine combien de fagons ces amis peuvent s’asseoir dans une rangée si deux des amis
refusent d’étre assis I’un a coté de I’autre.

Solution

71-6!21=3600facons 0,5 point pour 7!
1 point pour le produit de 6!2!
(0,5 point pour 6!, 0,5 point pour 2!)
0,5 point pour la soustraction

2 points I
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Copie type 1

Cor 12 oy Jdes amic
20 =2

Cas 27 Joue encernble
+1 = 3440

0,5sur 2

+ 0,5 point pour 7!
+ 0,5 point pour la soustraction
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 4

Copie type 2

& N A AA;?M)

| é“’ &MW C“%w%: g @M&J 70 o _Sjp%

? /
prad
2| i

~ Ay Ao Aot |

= 2 do dx»{{mﬂff {m{ww Fose Aews aniy
x

—{}Cb&%i QA gy £ ﬂ'"ﬁi‘e .,Q%MV\QML

0,5sur 2
+ 0,5 point pour 7!
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Copie type 3

\
? -
ale - U\_rﬁ\‘

Do
= T P A\

0,5 sur 2
+ 0,5 point pour 7!
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 2 R10

Gabrielle écoute la radio a un niveau sonore de 80 dB. Elle a assisté a un concert de musique
dont le niveau sonore était de 115 dB. Détermine combien de fois I’intensité du son du concert
de musique etait plus élevée que celle du son de la radio.

Tu peux utiliser la formule suivante :

S =101log {L]
o

ou S correspond au niveau de I’intensité du son, mesuré en dB
I correspond a I’intensité du son

I0 correspond & I’intensité minimale standard qu’une personne peut entendre

Solution

Radio : Concert de musique :

80 =10log [I—J 115=10log {LJ
|O |0
| |
8=log L—J 11,5 = log [—J
I0 I0

I :
107 =— 0,5 point pour la forme T 0,5 point pour la forme

0 exponentielle 0 exponentielle

3 11,5, _
IO—I 10 IO—I

1011,5 _

_ » ) 11,5
intensité du son du concert de musique 10 Io 1 point pour la comparaison
intensité du son de la radio 108|0

2 points
—103° _J

=3162,27766
=3162,278
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Copie type 1

odio =y Concax X Qe (ONHICuR N
—_— S ~N

!\5 ab = \O \35 (x,

Punot B

8 _ ( T N Ha’s <

oy e .

e V - H.S

e 10

1 sur 2
+ 1 point pour la forme exponentielle

Copie type 2

0L phe fond

1,5sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure

Copie type 3

{}q kl‘5>
gf (\,J‘%(/L(S7D
P=.576dB

Osur 2
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Question 3

R10

Résous, algébriquement.
2 (7)X _ 32X—3
Solution

Iog(2(7x)) _ log3%*3

log2+ xlog7 = (2x-3)log3

log2 + xlog 7 = 2xlog 3 -3log3
log 2 +3log 3 =2xlog3-xlog7
log2+3log3=x(2log3-log7)

log2+3log3 _ “
2log3-1log7

15,872 483 = x

15,872 = x

0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

1 point pour la loi du logarithme d’un produit
1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

0,5 point pour avoir rassemblé les termes avec x
0,5 point pour avoir isolé x

0,5 point pour avoir évalué le quotient d’un logarithme

4 points l

12
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Copie type 1

‘i

207y

£

% locs (Y ( 2x-7) Iogg

xloo (Y 2 xinag a2,
R AN EIMELCE

><l<36)¢% ~ 8\%&03'5 = ~3logy

x (1o

- 2106

3sur4

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

+ 0,5 point pour avoir rassemblé les termes avec x

+ 0,5 point pour avoir isolé x

+ 0,5 point pour avoir évalué le quotient d’un logarithme
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Copie type 2

-

W

@%@(4)>
log @ ><\03~+ .

o

033 4-'"3)\@(3\\;5 -

\035

loey@ ¥ Bloey S = 7 Ca~\®%—jr>

x = \loaa@t 3 \C}Su;
a/& - ng":!?},
=1, B0O

3,5sur 4

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 4

T5

Résous pour 6, algébriquement, dans I’intervalle [0, 2x].

csc29+20500—8:0

Solution

(cscd+4)(cscd-2)=0
cscld =-4 cscld =2

sin0:—i sin6?:1
4

2
0 =0,252 680
0 = 3,394 L
6' 6
0 = 6,031
ou
0 = 3,394 0 = 0,524

6 =6,031 0 =2,618

1 point pour avoir isolé csc &

1 point pour I’inverse

2 points pour avoir isolé @ (0,5 point pour chaque valeur)

4 points I

16
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Copie type 1

(Q%clﬂ—‘-ﬁ U(Cscz»-z '} - QO

cgc@':—l_;) s =—2
. -\

NG A SWM O = /o

L—k ) PN e T 4,__,_‘__
B T W

/ -

e

GR=0, 25 L%
QW) g= T ro-25268
&@\\Jj g = W~ 01%‘1{0%

G=" L. 0305\

3,5sur 4

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 2

Copie type 2
(L*S+ e -V=0O
(csc ®@-g)(Cst © +¢() 0
CCO®=a,CsCc® =Y
snez L, sn@ =__
= 4
sine="T1T ST
Q' G
1,5sur 4

+ 1 point pour avoir isolé cscé

+ 1 point pour I’inverse

+ 1 point pour avoir isolé

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 3
— 1 point pour I’erreur de concept a la ligne 5
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Copie type 3

(ese + ) (cae - ) =0

I \
sine Sine

2 sur 4

+ 1 point pour avoir isolé cscf
+ 1 point pour I’inverse
E3 (variables omises dans une équation ou une identité)
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 5 P1

Tu as oublié le code pour déverrouiller ton téléphone cellulaire. Tu sais que le code est compose
de quatre chiffresde 0 a 9.

Détermine le nombre de codes possible, si la répétition est permise.

Solution

10.10-10.10 =10 000 1 point l

20
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Copie type 1

- 2.9 9.9

—mmm. & ————— "

O0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure

Copie type 2

¥
N&%L\\Q\\,‘\VS
T D0 e a1 o

——

o 10 needit dt QDSSib\\{{ég

R U 0 a
Copie type 3
1 1o lo lo =000
O0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure
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Question 6 P4

7

n
. = 7 .
Dans le developpement du bindbme (—3 - 3X7] , le 5° terme contient x°.
X

Détermine la valeur de n.

Solution

1 n-4 4
x! = (—3] (X7) 1 point pour k = 4

X 0,5 point pour la substitution
o - X—3)”‘4 (X7)4
7 _ y-3n+l2+28
7 =-3n+40
-33=-3n
11=n 0,5 point pour avoir isolé n

2 points l
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Copie type 1

fA

X - X X
G=-3,¢17 (28)
/‘?‘: - 8%n +33(’

&¥n = 329
329
"
43
n- i1

1 sur 2

+ 1 point pour k = 4
+ 0,5 point pour la substitution
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2
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Copie type 2

,. h-J . K 7
4/(” -hék a b o7
7 N -14 77
s . b= - bx
'644/ g y‘[7/ - ’)'
= () () o d
)(7 - X%y\-\% 28
* X
/= a2 <28
VT A
S %
(D7 |
1 sur?2

+ 1 point pour k = 4

+ 0,5 point pour la substitution

+ 0,5 point pour avoir isolé n

— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 3
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 7

Copie type 3

-4 ,
157 1y G?) n (57) ’

1 sur 2
+ 1 point pour k = 4
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 7 R6

Le domaine de f(x) est {-6,1,3,4} et I"image de f(x) est {-4,7,10,15}. Exprime le domaine
de f1(x).

Solution

{-4,7,10,15} 1 point I
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Copie type 1

D: Hex& S

Osurl

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2018)

27



Question 8 R6

Soit le graphique de y = f(x), trace le graphique de sa réciproque.

T\

A
v
>

Solution

A
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Copie type 1

> X
__________ v
1surl
tous les points ont été alloués
E9 (fleches ou points aux extrémités omis ou incorrects)
Copie type 2
b g
1
< + ——t- —p X

O0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (un point incorrect)
E9 (fleches ou points aux extrémités omis ou incorrects)
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Question 9

T6

Prouve I’identité suivante pour toutes les valeurs permises de 6.

1+ cosé@
1—sin29

Solution

Méthode 1

Membre de gauche

:sec9+tan29+1

Membre de droite

1+cos@

1—sin29

1+cos@
00520

1 1

+
00529 cosd

se029 +secd

tan249+1+se09

sec 6 + tan20 +1
1 point pour les stratégies algébriques

1 point pour le processus logique lors
de la preuve de I’identité

1 point pour la substitution des bonnes
identités

3 points l
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Question 9 T6

Solution
Meéthode 2
Membre de gauche Membre de droite
1+ cgs 0 + sec2g
1 1

—+
cos @ 2 . - -
c0s"¢ 1 point pour les stratégies algebriques

cosfd+1
2 : .
cos“ @ 1 point pour le processus logique lors
de la preuve de I’identité

1 point pour la substitution des
bonnes identités

3 points l
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Copie type 1

Membre de gauche

Membre de droite

PR

SinH

1)

cosh - c05%0

Sin%b
-+ )

| (- Sn’é

P
|+ e 9 1

673@ - sin*

ML Y}

[~ Sinth )

1 sur 3

+ 1 point pour la substitution des bonnes identités

32
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Copie type 2

Membre de gauche Membre de droite
(0%
V050 e
COSRG WO cos3e

 paar s s

COSE + SR
COSR

COSQ +a N
- S10N90

x|

2sur3

+ 1 point pour la substitution des bonnes identités
+ 1 point pour les stratégies algébriques
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Copie type 3

Membre de gauche Membre de droite
| ¥ cos & |
- 5+ =
| - 5in’® (050 S€C O -\ ¥
- /\ \
[t cos ® COse lapze +
COs Z/Q ‘
|
1
—— coso t
(oS &
Osur3
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Cette page a été intentionnellement laissée blanche.
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Question 10 R9, R13

Thomas a utilisé des graphiques pour résoudre I’équation e**2 = ~(x+1).

> -> X

A
A
H

Il exprime incorrectement la solution comme étant (-2,1).

Décris comment Thomas aurait di exprimer la solution.

Solution

Il a donné sa réponse comme les coordonnées d’un point; sa solution aurait di étre seulement la

valeur de x.
1 point l
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Copie type 1

2

VL of . ,

~

0w f@g r}ra_pi’\iﬁmﬁ“& se Cv""a?%ﬁm‘f\‘,

Osurl

Copie type 2

T\ ne pevt ?as incdure v

1lsurl

Copie type 3

dot declever— = — L

|

4

9 =)

Osurl
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Question 11 R13

Soit le graphique de y = f (x), trace le graphique de y = |/ f ().

< X
v

Solution

y

4 1 point pour la restriction du domaine

1 0,5 point pour la forme entre les deux paires de

f(x) ' points invariants
™ 1 =7 0,5 point pour la forme au-dessus des deux paires
o] Rl de points invariants

A

|
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Copie type 1

1 sur 2

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (coté droit est omis)

Copie type 2

[
+—»

f(x)

\ _: 4—’,\5
| 124
v

r 9

1,5 sur 2

+ 1 point pour la restriction du domaine
+ 0,5 point pour la forme au-dessus des deux paires de points invariants
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Question 12 R11

Le résultat de la division d’un polyndme P(x) par un bindme (x —2) est

P(X) —x? _x+1+
X—2 X—2

a) Explique pourquoi x — 2 n’est pas un facteur de P(x).
b) Détermine I’équation de la fonction polynomiale P(x).

Solution

a) Il y aun reste quand P(x) est divisé par x—2. = 1 point l

b) P(x):(x—Z)(xz—x+l)+3 1 point

ou

P(x)= x3 —3x% +3x+1
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Copie type 1

a)
3“\\ Iﬁl(c*\xr N\ S;O\c,liﬁvx\‘ ) ‘f\\u5 CA\D\?F‘O\\XF

@aé NENQN 3re¥‘Mc oNel L= <oLr \e,

Q e, NNy A OX @Y,

1surl

b)

Qka %3\t %}\@‘ )

78" RV N S S 23/

> S
P(x): * + X — A +5

1surl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de transcription)
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Copie type 2

a)

pour €T un Qicteur e
(\e%{& dof‘f 'E’“{‘PC- Q/

1lsurl

b)

CEREPEQ EAEEE +f:z>

1lsurl

42 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2018)



Copie type 3

a)

?arce_ (Tv\\fl% o un preste de %
X.-'

O0,5sur 1

tous les points ont été alloués
- 0,5 point pour I’erreur terminologique (y compris X — 2 dans le reste)

b)
P(X)= (x%-x +1)(x-2)
= 2223 F2x tx =2
= 7‘\ 3“.52(\2 +?’>'¥.’“’ ‘l’
P(R) = w - 2x7+ 3r- 2
Osurl
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Question 13 R2, R5

Détermine I’équation de g(x) en terme de f(x).

f(x)

v

Solution

g(x)=—f(x-1)+3 1 point pour la réflexion verticale
1 point pour la translation horizontale
1 point pour la translation verticale

3 points l
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Copie type 1

-1 (x-1) -3

g(x)=
£ o) L0 -t
§ 29 - A
- | X -
2302 -1 ?' A (x-h) 1K
e
o ||
1sur3

+ 1 point pour la réflexion verticale
+ 1 point pour la translation horizontale
— 1 point pour I’erreur de concept (f omis)

Copie type 2

g(x) = —i\CX— 1) -2

1,5sur 3

+ 1 point pour la réflexion verticale
+ 1 point pour la translation horizontale
— 0,5 point pour I’erreur de procedure (g au lieu de f)

Copie type 3

g(x) = f@KH ”%

4

2sur 3

+ 1 point pour la translation horizontale
+ 1 point pour la translation verticale
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Question 14 P4

Explique pourquoi le développement du bindme de (2x + y)9 n’a pas de terme du milieu.

Solution

Le développement contient n +1 termes. Etant donné que n est égal a 9, il y a 10 termes qui ne

permettraient pas un terme du milieu.
1 point I
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Copie type 1

,APA r ca Gne

[o

[ O est un  Nombre }Sa(./\ /'l

/
M:}tj@r\ Ter nne |

!

q S‘Qtf“%‘gf un /O et P"“S‘? ne

’\(7 5\ /”)a& e

O0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans la description

Copie type 2

Nn= 9

Osurl

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (nombre de termes incorrect)

Copie type 3

\ o .
No pas de  Terme du milieu  canm

ﬂ- v\&\r\‘é’f%ei Pa’( re .

/! &'aij dune

O0,5sur1l
tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans la description
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Question 15 R8

5/a

A I’aide des lois des logarithmes, développe complétement I’expression log (—SJ
b

Solution

1
log5 + 2 loga —3logb 1 point pour la loi du logarithme d’un produit
1 point pour la loi du logarithme d’une puissance (0,5 point pour chaque)
1 point pour la loi du logarithme d’un quotient

3 points I
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Copie type 1

\65(6“\55
log, M = sg N 7 g\ )
oy o - g H =
Lig5 - nyb

1,5sur 3

+ 0,5 point pour la loi du logarithme d’une puissance
+ 1 point pour la loi du logarithme d’un quotient
E7 (erreur de transcription a la ligne 4)

Copie type 2
IO_(j 55 - ]Oﬁ Es
}Oﬂ 5fa\ - 3\03 b
1,5sur 3

+ 0,5 point pour la loi du logarithme d’une puissance
+ 1 point pour la loi du logarithme d’un quotient

Copie type 3

= log S¥a — log b?*
= log o — 5(09 b
log Sa - 3 (og b

=

=

bl b

log 5 —+ log a — 3 log &

2sur3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’un produit

+ 0,5 point pour la loi du logarithme d’une puissance
+ 1 point pour la loi du logarithme d’un quotient

— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 4
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Lignes directrices pour la notation des
questions de Cahier 2
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Clé de correction pour les questions a

réponse choisie

Question Réponse , Résult_at
d’apprentissage
16 D T1
17 B R12
18 A R7
19 C T1
20 D P2
21 B R14
22 B R3
23 C T6
24 A R9

52
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Question 16 T1

Identifie 10° en radians.

1800
T

a)

T

b)
1800

Question 17 R12

L’ordonnée a I"origine de la fonction polynomiale P(x)=a(x —1)2 (x+ 4)2 est —8.
Identifie la valeur de a.

a) —2
1
b) 5 l
1
C) >

d) 2
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Question 18 R7

Identifie la valeur de Iog4 (%)

a) —2

1
b) — =
)2

1
C J—
) 2
d) 2
Question 19 T1

. 221 : .
Soit I’angle Tﬂ identifie I’angle coterminal dans Iintervalle [-2m,0].

187
a —_—
) 7

11x
b) ——
)7

c)—37n l

107
d) - ——
) 7

Question 20 P2

Identifie I’expression qui ne peut pas étre évaluée.

a) 7P0

b) . P

C) 7P7

d) 7P8
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Question 21 R14
Identifie le graphique de f(x) = —3X
2X+4
a) y b) y
A A
A
| \
/ \
/ \
s 11 > X < N - > X
//’> T~ N
/ <ctr4—r+141-Frr1-1-p»
/ —~
\
\ 4 v \ 4
\Z \Z
C) y d) y
A A A
) /
\
&
\ “—Frt9—Frt1-=FrT4->
1 7
< » X < + » X
I 1
\\
D) |
< I
v
y \ 4
N Vv v
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Question 22 R3

Soit le point (—2,0) sur le graphique y = f(x), identifie les coordonnées du point

correspondant sur le graphique de y = 4f (% xj.

Question 23 T6

0s @
1+sin@

Identifie la valeur non permise de @ pour I’expression

a)

N a

b) ©

c)%E l

d) 2n

Question 24 R9

Identifie la fonction qui a une asymptote a x = —3.

a) y=|og(x+3)J

b) y=1logx+3
c) y=log(x-3)
d) y=Ilogx-3
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 25 T3

Evalue I’expression suivante.
tan (2—;] csc (%} +cos(3n)

Solution

2
<_\@)(_Ej +(-1) 1 point pour tan (%n] (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)

2-1
1 1 point pour csc(—z—;] (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)

1 point pour cos(3r)

3 points I
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Copie type 1

_ %%)@5}(0
(Z-D4H
=(43) (J%) 4

-1

1sur3

+ 0,5 point pour la valeur de tan (%nj

+ 0,5 point pour la valeur de csc(—z_;j

E7 (erreur de transcription a la ligne 2)
Copie type 2

& -
AN
. 2

2,5sur 3

tous les points ont été alloués

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 4
E7 (erreur de transcription a la ligne 1)
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Copie type 3

0(E0) (&) cos a0y

5 5L

0_%%-—%—0

e

o

§

ORI

1,5sur 3

+ 1 point pour tan (2—;)

+ 1 point pour csc(—%nj

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 3

E7 (erreur de notation a la ligne 1)
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Question 26 R14

Exprime I’image du graphique ci-dessous.

Z

Solution

Image: {yeR, y=0ety=l] 1 point (0,5 point pour y =0; 0,5 point pour y = 1)

1 point l
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Copie type 1

Image : - ]‘00,0} U{O/ ” U]I ) OD{

1lsurl

tous les points ont été alloués
E8 (erreur de crochet faite dans I’énonciation du domaine ou de I’image)

Copie type 2

Image : ]%;O[\J ]D)ﬁo“[

O0,5sur 1

+ 0,5 point pour y = 0
E8 (domaine ou image écrit en ordre incorrect)
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Question 27 R14

2
. . 2X° —5X%
Trace le graphique de la fonction f(x) = —
Solution
y
4 1 point pour le point de discontinuité (trou) & (0,-5)

(0,5 point pour x = 0; 0,5 point pour y =-5)
1 point pour la forme d’une fonction linéaire

2 points l
1

» X

A
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Copie type 1

A

A\ d

1 sur 2
+ 1 point pour la forme d’une fonction linéaire
Copie type 2

O sur 2
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Question 28 R12

Exprime une valeur possible de n si I'image de la fonction polynomiale P(x) = (x —1)2 (x+2)"
est [0, oof.

Solution

n=2 1 point l

Remarque(s) :

= Accepter toute valeur positive paire de n, y compris zéro.
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Copie type 1

Osurl

Copie type 2

n= O

1surl
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Question 29

R9

1 x—1
Trace le graphique de y = [E] :
Solution
y
A
T 1 point pour une fonction exponentielle
\ décroissante
1 point pour une translation horizontale
\ 2 points J
1N\
<-< + >-> X
1
Y
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Copie type 1

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E10 (asymptotes omises mais tenues pour acquis)

Copie type 2

1 sur 2
+ 1 point pour une fonction exponentielle décroissante
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Question 30 R10
Résous.
IogX 27 =3
Solution
x3 =27 1 point pour la forme exponentielle

X=3
1 point l
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Copie type 1

NEEIVE:

R 3318

1lsurl

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)

Copie type 2

V4 x> =227

O0,5sur 1

+ 1 point pour la forme exponentielle
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique

Copie type 3

35 A
3% - 37

}xff/

Osurl
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Question 31 T4

Trace au moins deux périodes de la fonction y = tan X.

Solution

MK
N

A

v

1 point pour une fonction trigopnométrique croissante

1 point pour les comportements asymptotiques a x = %+ kr, k €Z

2 points l
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Copie type 1

by /\\\ N
) '
1
|
{
t
— i t > X
{
/o
{
(
‘ \
\‘/ v
1 sur 2
+ 1 point pour une fonction trigonométrique croissante
E9 (échelles absentes sur les axes)
Copie type 2
y A il
4 )
l 1
{ f
' 4
f
‘ !
] §
<+ -t —t ¢ > x
1’;_ & on 7 R
7 4 3 ¥ P
]
. i
' |
! /
v \7 {’/
O sur 2
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Question 32 R1
Soit le graphique de f(x), exprime le domaine de f(l )
X
y
A
f(x)
1 L
< > X

\ 4
Solution
Domaine : {x eR, x# J_rZ} 1 point (0,5 point pour x = 2; 0,5 point pour x = —2)

1 point l
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Copie type 1

1.003‘3{ v J—l;&[ Y ]&;O@[

Domaine :

1surl

Copie type 2

Domaine : X e % J X2 td
Osurl
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Question 33 T4

Détermine les valeurs de A, B et D de la fonction sinusoidale sous la forme y = Asin(Bx) +D.

y

!

A

Solution

A= 2 1 point pour A
1

B= 5 1 point pour B

D= 1 1 point pour D

3 points l
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Copie type 1

o 5
B-_ %
p=__ |
2,5 sur 3

tous les points ont été alloués

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique en calculant la valeur de B

Copie type 2

A= )
N

B=_ <

1sur3
+ 1 point pour B
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Question 34

T2

. L . 7 2 .
Détermine si le point [—% gj est sur le cercle unitaire.

Justifie ta réponse.

Solution
x2+y2:1
2 2
Membre de gauche = —ﬂ +(gj
5 5
7 4
= — 4+ —
25 25
_u
25
E;«tl
25

.. pas sur le cercle unitaire

1 point pour la justification

1 point
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Copie type 1

o\x Yyt .
Sy (%)
(? ) Y Ulg
- Y
-7 M
2% 1 15
- =5
- —_— ‘X O
5
MON, Co nzs Y gos Sur Lo Corde Unikoire
Osurl
Copie type 2
NoO -
Osurl
Copie type 3
AR 7N 2
" 5/ (/‘f)
7 4
795" 75 |
3
7%
Nnoen
0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 2
E7 (erreur de notation a la ligne 2)
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Question 35

P3

Résous, algébriquement.

nCS —6
nC4
Solution
n!
_5)I
(n 5).5! _6
n!
(n—4)!4'
I(n—
n!(n 4)!4!:6
n!(n—5)!5!

n__4:6
5

n—4=30

n=234

0,5 point pour la substitution dans I’équation

1 point pour le développement des factorielles
(0,5 point pour les facteurs numériques; 0,5 point pour les
facteurs avec variables)

1 point pour la simplification des factorielles
(0,5 point pour les facteurs numériques; 0,5 point pour les
facteurs avec variables)

0,5 point pour avoir isolé n

3 points l
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Copie type 1

n‘.
b =
(v\ 5. 5
N
(=)

-

!5
b =2 N n-Dn- z\(n~?‘ik‘ﬁ-—u 3‘;‘9/33 Y

N 1 B 1 A e

(Y\,}V‘S‘\ 5/\/

i e e 1 A 10 S R S 5 i e,

n fm ;\iﬂ- a:amm'g\;“/.;\l u!

N AT o S ek o

CVCRNS o
, o 5
bz D (WA YWD 3D e 120

FA e v ) () zer

bz (=1 5

5‘. 1.0
4-2-

ql = 2y

¥10
L= Sn-20
Lo = SN
S s
W= 2l
2=
2,5sur 3

tous les points ont été alloués

— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2

E7 (erreur de notation a la ligne 2)

E1 (la solution impossible n’est pas rejetée a I’étape de la réponse)
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Copie type 2

I
n -

s
n! )
(-4 )]
i (e 1)z )(n- 3kt
(Sl SE

(23 A

W 12 Ko ()

MM

f_/
Al 1) a2 )(n‘Z/

R S

41

1,5sur 3

+ 0,5 point pour la substitution dans I’équation

+ 0,5 point pour le développement des factorielles (facteurs avec variables)
+ 0,5 point pour la simplification des factorielles (facteurs avec variables)
E2 (équation transformeée en une expression aux lignes 2 et 3)

E7 (erreur de notation a la ligne 2)
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Copie type 3

Liar\ 5‘}\\
i
( A=t \

(k'm(v\‘w(hq\b‘\ 3 =4yn -4 \‘>
““ (st
Ch“hj\ V(=25 0n -3 a4
{ IS 's

: b

=

j‘\k‘\“w‘% ‘)u :;‘31 e%w ’:&:nm} ’

U (et Un D) (o

n-4 =0

4y Y

" =1\0

2,5 sur 3

+ 1 point pour le développement des factorielles
+ 1 point pour la simplification des factorielles
+ 0,5 point pour avoir isolé n
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Question 36 T6

- 4 . . .
Soit sina = = ou «a se trouve dans le quadrant Il, détermine la valeur exacte de sin 2«.

Solution
y
A
N y2 _ 2
> 2
4 X“+16=25
< . > X X =
X=%3
X=-3
v
3 :
CoSa = - 0,5 point pour la valeur de x

0,5 point pour cosa

Sin2¢ = 2sin @ cos

=2 (ﬂ)(—gj 1 point pour la substitution dans la bonne identité

5 5

_ 24 2 points I
25

Remarque(s) :

= Accepter n’importe laquelle des valeurs suivantes pour x: x =+3;Xx = -3;0u X = 3.

84 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2018)



Copie type 1

S 108 :Q(éﬂo‘ CGSO(> BQ

i(/ Conex =4y
- z(u nap
(2= ,45£3'2+6(>€3= hy P

- Y. a7 Adl= 5502

S Ady = JoBei6

A=) H]
6%ﬂ:3tﬂ.
5

0,5 sur 2

+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 3
E1 (la solution impossible n’est pas rejetée a I’étape de la réponse)

Copie type 2

)5ino COSa

=) (Y5) <3/5>

1,5sur 2

+ 0,5 point pour la valeur de x
+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité
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Question 37 R1

Soit les fonctions f(x)=x+1 et g(x) = vx,
a) détermine I’équation de g ( f(x)).

b) trace le graphique de g ( f(x)).

Solution
a) g(f(x))=vx+1 1 point I
b)

1 point pour le domaine de g ( f(x))

1 point pour la forme conséquente avec g ( f(x))

2 points I
— !

\ 4
>

A
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Copie type 1

a)

g(f(x)) = W
1surl

b)

1 sur 2
+ 1 point pour la forme conséquente avec g ( f(x))
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Copie type 2

a)
-.{»
g(f(x)= Xt
1surl
b)
y
, .................................... T T
.—--"""—-_%
1 ___..--1!";-—
< - X
______________________________________ -
[ — - - v | |
1,5sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (deuxieme point incorrect)

88 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2018)



Copie type 3

b)

Wy

T

4 I|'|l
e '){

&

3

A 4
™

1 sur 2

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept de I’asymptote
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Copie type 4

a)
g(f(x)= I ¢ |
Osurl
b)
Yy
A
s
o !
e
< : >
..... "
2 sur 2

tous les points ont été alloués (conséquent avec la réponse en a))
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Question 38 T4

On a demandé a Steve de déterminer une équation ayant une période plus grande que la période
du graphique de y = cos(2x).

Justifie pourquoi la réponse de Steve, y = cos(6x), est incorrecte.

Solution
L’équation de Steve a besoin d’une valeur de |b| inférieurea2. = 1 point I
ou

: (. 2 . . 2 ‘.
Le graphique de Steve a une période de ?n = % qui est plus petite que 7“ = 7, la période du

graphique donné.
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Copie type 1

e que Jors de la dedermindia de e période

ot (a ‘h"a%mmr)g en Lne (ﬁad’).of\ . Ponc El‘ > L
Z

Osurl

Copie type 2

Prea qpe L Lot 4y K numtro dotn® X apmdra s
CXMPM?)L& F/Qw) %amﬁ, A doit g)ag,}/ J)M’{;fmddf}’“ pov s
L na éu{&y L:/ anc : e -

B P é 2 S /0 K;LSS

Osurl
Copie type 3

C(;r /(9 \/O({WA/S J( B ﬂu{ ff}ﬂ'{—

7\ fel\deﬂ—tl ]0\ PéY‘l 0(36‘, Plb\ﬁ F€+{"Lf .
Osurl
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Question 39 R1

Soit les graphiques de f(x) etde g(x),

A

a) détermine la valeur de (f «g)(-1).

b) détermine la valeur de g ( f(0)).

Solution
a) (feg)(-1)=(-1)(4) 1 point pour la valeur de (f+g)(-1)
=-4
1 point I
b) f(0)= 0,5 point pour f(0)

1
g(f(0))=2 0,5 point pour g ( f(0)) conséquent avec la valeur de f(0)

1 point l
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Copie type 1

) L(-1) =2 /
genz=a o)L= 4
O0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique

b)

%( )= d

1surl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation)

Copie type 2

a)

(<1 - 1) (=D
CU)C- 1)

Osurl

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept

b)

ESR R

Osurl
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Question 40 R12

Trace le graphique de P(x) = —(x —1)3(x—3)(x+1).

Solution

[
»

1 point pour les abscisses a I’origine

/ 0,5 point pour I’ordonnée a I’origine

1 point pour la multiplicité (degré 3a x =1)
0,5 point pour le comportement a I’infini

3 points l

> X

A
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Copie type 1

A

2 sur 3

+ 1 point pour les abscisses a I’origine

+ 1 point pour la multiplicité (degré 3a x =1)
E9 (échelles absentes sur les axes)
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Copie type 2

2,5 sur 3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (multiplicité de degré 3a X = -1 au lieude x =1)
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Copie type 3

A
A3

4
|}
e

—#—
7\)03

%

(30

X

1,5 sur 3

+ 1 point pour les abscisses a I’origine
+ 0,5 point pour le comportement a I’infini
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Copie type 4

1 sur 3

+ 1 point pour la multiplicité (conséquent avec les abscisses a I’origine incorrectes)

+ 0,5 point pour le comportement a I’infini
— 0,5 point pour la forme incorrecte
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Question 41 T2, T3

Le point (_J§,1) est situé sur le c6té terminal d’un angle 4, en position standard.

a) Détermine tan 6.

b) Détermine une valeur possible de &, en radians.

Solution

1 .
a) tanfd=-— 1 point

b) ¢9=%7T 1 point l
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Copie type 1

a)
tan o= L
” xl"/}

1surl
b)

£ 2o 51

L %
Osurl
Copie type 2
Y tan = — |
J3

1surl

tous les points ont été alloués
E3 (variable omise dans une équation ou une identité)

b)
@ = HTT

S

Osurl
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Copie type 3

a)
ton & = -/
b)
& =150 °

tous les points ont été alloués
E5 (reponse exprimeée en degreés plutot qu’en radians)

Copie type 4

a)
Yono = -1

Osurl

b)

1surl

tous les points ont été alloués (conséquent avec la réponse en a))
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Question 42 R6

Décris la transformation a appliquer au graphique de y =5 pour obtenir le graphique de y = logs X.
Solution

Le graphique de y = logs x est obtenu en faisant la réflexion du graphique de y = 5* par

rapport a la droite y = x.
1 point l
ou

Le graphique de y = logs X, est la réciproque du graphique de y = 5%
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Copie type 1

uf\ a une o S\{W\ P"[D%Q ver ;’(Cﬁt lﬁ, f/']L
\ )
| anlve o une ag\/ mPTL ote hot i zontal € .

Osurl

Copie type 2

Un | Tjaglfhmc et la Fe'c/l)r‘o7ue de 1 7(/035% e?/);aonmﬁel‘/e m

e ]:'S jor\f “DU{(V %MI)’(’WA‘(’ )g_ Ca/()([“&t(:; dé ] {(KW{\M» .

O0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur terminologique

Copie type 3

Le 7%7011;7,«4 k
oo S vl b x oy

/Djyx 9,0)( (Ju{’nu 7N

1surl
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Question 43

5
Résous sin @ = —ﬁ, ou g eR.
Solution
41 5Sm . .

0= 33 1 point pour les valeurs de @ (0,5 point pour chaque valeur)

4?71 +2km, keZ
0= 5. 1 point pour la solution générale

—+2kr, ke Z

3 2 points l
ou

6 = 240°,300°

_ [240°+360°%, k € Z
~ 1300° +360%, k € Z

}
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Copie type 1

5;‘(\ é), =) in @- T , @-E

&= q—g%-ﬁ K €z

. ST ,
o

1 sur 2
+ 1 point pour les valeurs de 6

Copie type 2

2 qo”) 30

Q)
’/

5(:0 —;{2(11,0/\{
~3to” 3007

1sur?2

+ 1 point pour les valeurs de 6
E7 (erreur de notation a la ligne 1)
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Copie type 3

\ =1l
> —3 >3

= "=

o= SV QAW W& Z
3

1,5sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 1

Copie type 4

<n® = VU
-
HTT 2k ST+ 20 e R

<In® = = =

0,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept a la ligne 2
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2 (k € R au lieude k € Z)

110 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2018)



Cette page a été laissée blanche intentionnellement.

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2018) 111



Question 44 R13

Soit le point (a,b) sur le graphique de f(x), décris comment déterminer le point correspondant
sur le graphique de y =,/ f(x).
Solution

La valeur de a ne change pas; on prend la racine carrée de la valeur de b. 1 point l
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Copie type 1

@, )

Osurl

Copie type 2

Xl/f)\/S dZterminerez Y:ﬁ(;) de ‘FCX)

en ‘P cuéar\,‘%’ loe rocine Corvée,

Osurl
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Question 45 T6

Evalue.

{zo)om(3 ) ol (3

Solution

cos| -~ + Ej 0,5 point pour la substitution d’une bonne identité

20 5

n 4r
cCoS| —+ —
20 20 j

5nj
COS| —
20

T
cos| —
4J

ﬁ 0,5 point pour la valeur exacte
2

1 point l
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Copie type 1

CGS(#* ®)
C%C@ §i>
hﬂ

O0,5sur1l
+ 0,5 point pour la substitution d’une bonne identité

Copie type 2

- ’\T)
cos (32 * 3

( “ATY
cos\Zs 2o

Coo (%’"‘?:

o~
[

COos \o}

O0,5sur1l
+ 0,5 point pour la substitution d’une bonne identité
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Copie type 3

- COS(‘FF T x4

— +——X7r

Cos (=T

Cos (g™

O0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour les erreurs d’arithmétiques aux lignes 2 et 3
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Question 46 R2, R5

Décris les transformations a appliquer a la fonction y = f(x) pour obtenir le graphique de la

fonction transformée y = f(—x+6)—8.

Solution

Effectue une réflexion du graphique y = f(x) par rapport a I’axe des y, ensuite fais une
translation de 6 unités vers la droite et une translation de 8 unités vers le bas.

1 point pour la réflexion horizontale
1 point pour la translation horizontale
1 point pour la translation verticale

3 points l

Remarque(s) :

= Deéduis 1 point si les bonnes transformations sont appliquées dans le mauvais ordre.
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Copie type 1

y = Flee)-

cdeéplace B uneE vers le pas

) Mép(kc& 2 O*\"""l‘#ﬁ(g Vers la drocie

o Pcllexion dans  |'axe des g,«

2sur3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour les bonnes transformations données dans le mauvais ordre

Copie type 2

TG b o wnld pepy 4, s
= bo bovge B i ) A bus

&M‘% O— At f\} {LX(W%‘}‘J”‘M/ Y

3 sur3

Copie type 3

Qé-méwa\ Sur }\a‘x“ =4 Jeg Y
L)PM,Q_, 8 uﬁ{.lé' vers (t" émg
<L)?P {@\C*i’,, b Uﬂ{ié& Versg {C“ CQ"D(“’ e
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Question 47 R14

Exprime les équations de toutes les asymptotes de la fonction, y =

3x+1
Solution
y=0 1 point pour I’asymptote horizontale
X= —% 1 point pour I’asymptote verticale

2 points l
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Copie type 1

1 sur 2

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept

Copie type 2

asy MPJ(OJE hovi 2zontale & 3¢O

ﬁgmpbfa erticale ) ><¢—3'-

1 sur 2

+ 1 point pour I’asymptote horizontale
E7 (erreur de notation)

Copie type 3

ﬂ\ S‘ﬂmé((?\ﬂ \i(ir's(( C@\e = ” \/3

A ‘:\v)m}o*\’ﬂlt— oz otale- O

1,5sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure
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Question 48 R11

Détermine les zéros de la fonction polynomiale P(x) = 2x3 1+ 5x% — 4x - 3.

Solution
P(1) = 2(1)3 + 5(1)2 -4(1)-3 1 point pour avoir identifié une valeur possible pour x
P(1)=0

(x —1)est un facteur

112 5 -4 -3 1 point pour la division synthétique (ou pour toute
stratégie équivalente)

2 7 3 0

P(x)=(x-1) (2x2 +7X+ 3) 0,5 point pour les facteurs conséquents
0=(x-1)(2x+1)(x+3)
x=1 x= —% X=-3 0,5 point pour tous les zéros

3 points l
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Copie type 1

O(x) 7%+ 5% x5 3

NI

- 9/
- L{ N B
o fgm 501172
,
- -5 p U F 1

T (x+3)

-3 | T El -3
Jo s 3

, -1 -1 [©]
(5= x “o

¥ ;

D(X\):/X + ‘)(X— !>(><+3>

Vo _ ‘,f,’ 'ﬂ/ﬂi S&-”Tf’
e 2505 delegue

X= 1,175

2,5 sur 3

+ 1 point pour avoir identifié une valeur possible pour x
+ 1 point pour la division synthétique

+ 0,5 point pour les zéros conséquents

E7 (erreur de notation a la ligne 2)

E7 (erreur de transcription a la ligne 8)
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Copie type 2

% - et un Cactour

i[&§-4w3
ol 2 32

..Cz X e = (’D
IxPalvw v by D
x(Q Xt \) 3(&x+ l)

{X*@(&ix* i)(\c“‘)

Vo e - Z2é0o=
K= "3 o > _ [\
w oz T e
~ o
2eX0 ~ —
N a ZC,(Q; - A-—

3 sur3

tous les points ont été alloués
E2 (équation transformeée en une expression a la ligne 6)
E7 (erreur de notation aux lignes 5 et 7)
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Question 49 R13

Détermine I’équation de la fonction racine qui est représentée par le graphique.

A

Y
>

Solution
y=2Vx+3 1 point pour I’étirement vertical
1 point pour la translation verticale
ou
y=+4x +3

1 point pour I’étirement horizontal
1 point pour la translation verticale

2 points I
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Copie type 1

\/—/a-;(——’-v?;

y:

1sur?2
+ 1 point pour la translation verticale

Copie type 2

ANV

y:

1 sur 2
+ 1 point pour I’étirement vertical
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Annexe A

LIGNES DIRECTRICES POUR LA CORRECTION

Les erreurs qui sont liées de facon conceptuelle aux résultats d’apprentissage associés a la
question nécessiteront une déduction de 1 point.
Chaque fois qu’un éléve fait une des erreurs suivantes, une déduction de 0,5 point sera
nécessaire :

= une erreur d’arithmétique;

= une erreur de procédure;

= une erreur de terminologie dans I’explication;

= un manque de clarté dans I'explication, la description ou la justification;

= une forme de graphique incorrecte (seulement si aucun point n’est alloué pour la

forme).

Erreurs de communication

Les erreurs suivantes, qui ne sont pas liées de facon conceptuelle aux résultats
d'apprentissage associés a la question, peuvent nécessiter une déduction de 0,5 point et
seront suivies de prés sur la Feuille de réponses et de notation.

» réponse donnée sous forme d’'une fraction complexe
E1l = réponse finale n’est pas donnée
réponse finale * Ja ou les solution(s) impossible(s) n’est (ne sont) pas rejetée(s) a
I’étape de la réponse ou aux étapes précédentes

= équation transformée en une expression ou vice versa
» signe d’égalité entre les deux cotés d’un bout a I'autre de la
démonstration d’une identité

E2

équation/expression

E3 = variable omise dans une équation ou une identité
variables = variables introduites sans étre définies
.2 ‘- . . 2
E4 = « SIN X~ » est écrit au lieu de « SIN"X»
parenthéses

= parenthéses omises mais tenues pour acquis

» unités de mesure omises dans la réponse finale

UEZS * unités de mesure incorrectes
» réponse exprimée en degrés plutdt qu’en radians ou vice versa
E6 = erreur d’arrondissement
arrondissement = avoir arrondi trop tét
E7 = erreur de notation

notation/transcription = erreur de transcription

» réponse a I’extérieur du domaine donné
_E8_ = erreur de crochet faite dans I’énonciation du domaine ou de I'image
domaine/image . . . .
= domaine ou image écrit en ordre incorrect

= fléches ou points aux extrémités omis ou incorrects

Ehg » échelles absentes sur les axes
raphiques . s . -~ . .
graphid » coordonnées d’'un point étiquetées incorrectement
= asymptotes indiquées par un trait plein
E10 = asymptotes omises mais tenues pour acquis
asymptotes

» graphique tracé pour croiser une asymptote ou pour s’en éloigner
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Annexe B

IRREGULARITES DANS LES TESTS PROVINCIAUX
GUIDE POUR LA CORRECTION A L’ECHELLE LOCALE

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées
dans les cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour
lesquelles il faudrait remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au
Ministére :

= styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
= raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

= notes d’'un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I'administration du test;

= ¢éléve révélant qu’il a recu de l'aide d’'un enseignant pour une question;
= éléeve remettant son travail sur du papier non autorisé;

= preuve de tricherie ou de plagiat;

= contenu perturbateur ou offensant;

= [|'éléve a rendu un cahier vierge (il n'a eu que des « NR ») ou il a donné des
mauvaises réponses a toutes les questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacant I’éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce
type de réponse d’éléve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I’école. Dans ce
cas-la, s’assurer que le Ministére est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un
Rapport de cahier de test irrégulier.

A I'exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note
de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a I’école de déterminer
comment traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur
prépare un Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumeére
les personnes avec qui il a communiqué. L’'instance scolaire locale conserve la copie
originale de ce rapport et en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministere — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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Annexe C

Tableau de gquestions par unité et résultat d’apprentissage

Unité A : Les transformations de fonctions

Question Résultat d’apprentissage Point
7 R6 1
8 R6 1
13 R2, R5 3
22 R3 1
32 R1 1
37 a) R1 1
37 b) R1 2
39 a) R1 1
39 b) R1 1
42 R6 1
46 R2, R5 3

Unité B : Les fonctions trigonométriques

Question Résultat d’apprentissage Point
16 T1 1
19 T1 1
25 T3 3
31 T4 2
33 T4 3
34 T2 1
38 T4 1
41 a) T2 1
41 b) T3 1

Unité C : Le théoreme du binbme

Question Résultat d’apprentissage Point
1 P1 2
5 P1 1
6 P4 2
14 P4 1
20 P2 1
35 P3 3

Unité D : Les fonctions polynomiales

Question Résultat d’apprentissage Point
12 a) R11 1
12 b) R11 1
17 R12 1
28 R12 1
40 R12 3
48 R11 3
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Unité E : Les équations trigonomeétriques et les identités

Question Résultat d’apprentissage Point
4 T5 4
9 T6 3
23 T6 1
36 T6 2
43 T5 2
45 T6 1

Unité F : Les exposants et les logarithmes

Question Résultat d’apprentissage Point

2 R10 2

3 R10 4
10 R9 0,5
15 R8 3
18 R7 1
24 R9 1
29 R9 2
30 R10 1
42 R9 1

Unité G : Les radicaux et les rationnels

Question Résultat d’apprentissage Point
10 R13 0,5
11 R13 2
21 R14 1
26 R14 1
27 R14 2
44 R13 1
47 R14 2
49 R13 2
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